



## НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ

# Вся информация — на рекламном баннере

*Реализация проекта по очистке реки Унжи в пределах г. Меленки является одной из наиболее актуальных на сегодняшний день. И понятно стремление жителей города быть в курсе всех проводимых мероприятий по приведению реки в то состояние, о котором с сожалением вспоминают старожилы.*

По поручению регионального департамента природопользования и охраны окружающей среды администрация Меленковского района разместит на территории г. Меленки рекламный баннер с информацией о реализации «на подведомственной территории мероприятия «Расчистка р. Унжи в черте г. Меленки Владимирской области» федерального проекта «Сохранение уникальных водных объектов» в составе национального проекта «Экология» - с целью наиболее полного информирования населения.

Стоит напомнить, что река Унжа протяженностью 122 километра берет начало в болотах у населенного пункта Мильдево, это левый приток р.Оки, протекает по Владимирской и Рязанской областям, по Владимирской области — 78 километров.

При гидрологическом обследовании участка р. Унжи в черте г. Меленки было установлено, что в предыдущие десятилетия в результате сброса предприятиями неочищенных стоков произошло загрязнение донных отложений, что привело к значительному загрязнению природной воды загрязняющими веществами и, следовательно, ухудшило экологи-

ческое состояние реки и прибрежной зоны — среды обитания флоры и фауны. Сразу следует отметить, согласно результатам инженерно-экологических изысканий изымаемые донные отложения отнесены к V классу опасности, а размер экономического ущерба, нанесенного водному объекту в результате хозяйственной деятельности человека, рассчитанный на основании анализа воды, составляет 744,36 млн рублей.

Для улучшения экологического состояния реки и приведения ее в надлежащее состояние администрацией области совместно с Федеральным агентством водных ресурсов было принято решение о реализации мероприятия «Расчистка р.Унжи в черте г. Меленки Владимирской области».

Общий период реализации проекта — с 2017 по 2021 год. Протяженность участка, подлежащего расчистке, составляет 4,04 км.

При этом комплекс мероприятий по расчистке реки включает в себя: разработку донных отложений до естественных параметров русла земснарядом и транспортировку грунта на карты намыва для просушки; разработку просушенного грунта на карте намыва экскаватором с ковшом с по-



грузкой в самосвалы; транспортировку грунта (донных отложений) автосамосвалами на полигон ТБО; последующую рекультивацию нарушенных земель в местах устройства карт намыва и технологических дорог.

Проектной документацией предусматривается устройство 4-х карт намыва грунта для приема и обезвоживания пульпы (гидросмеси). Причем размещение изымаемых донных отложений предусмотрено за пределами прибрежной защитной полосы, составляющей 50 метров. Также проектом не предусматриваются работы по вырубке деревьев и кустарников по берегам реки. А работы в русле реки предусмотрено выполнять после прохождения весеннего половодья в весенне-летне-осенний период года, исключая нерестовый период.

За два года, 2018-2019 г.г., ООО «Нефтересурс» выполнены работы по устройству подъездных дорог и карт намыва грунта №1 и №2, осуществлена расчистка участка рус-

ла реки земснарядом протяженностью 1,368 км с вывозом намывных донных отложений с карт намыва на объект размещения отходов в размере 7720 тонн. В связи с техническими возможностями используемого оборудования и расположением карт, намыв донных отложений осуществлен в первую и вторую карты.

По состоянию на 25 августа этого года выполнено строительство карт намыва с обустройством подъездных путей и временных сооружений, разработаны донные отложения до естественных параметров русла на расстоянии 2,2 километра с транспортировкой грунта на карты намыва для естественного обезвоживания и последующего вывоза спецтехникой. В текущем году будут продолжены работы по удалению донных отложений с вывозом грунтов на специализированные объекты размещения.

Подготовила  
Татьяна ГОНЧАРОВА.

## БЛАГОУСТРОЙСТВО

# По принципу софинансирования

*31 муниципальное образование Владимирской области, в том числе Денятинское и Ляховское сельские поселения Меленковского района, получат совокупно 11,5 млн рублей на благоустройство территории.*

Официально это называется «распределением дотаций на сбалансированность местных бюджетов для стимулирования органов местного самоуправления, способствующих развитию гражданского общества через добровольные пожертвования». Областной бюджет софинансирует реализацию проектов по инфраструктурному развитию территорий, на которые местные жители добровольно собрали собственные средства по принципу «50 на 50». То есть, в данном случае сами граждане на решение вопросов местного значения совокупно собрали 11,5 млн рублей, и столько же им выделил областной бюджет.

Немалую сумму, 45,11 тыс. рублей, собрали жители Денятинского сельского поселения, столько же им выделил областной бюджет.

Как пояснила глава поселения Л.М. Начкебия, на эти деньги в деревнях Бойцево и Озорново будут ремонтироваться дороги в щебеночном исполнении. Причем жители этих деревень уже не в первый год собирают средства на мощение дорог, участвуя в программе «50 на 50». Каждый год метров по 300 мостят, таким образом потихоньку приводя в порядок такой важный инфраструктурный объект. Ведь сегодня у всех машины, и без нормальных дорог — никуда.

В Бойцево сбором средств занимается староста деревни Роман Васильевич Романов, а в Озорнове — Василий Константинович Вахляев, проживающий в деревне, но работающий в Муроме. Что характерно, местные жители готовы тратить собственные средства, постепенно благоустраивая место проживания, но уезжать отсюда ни в коем случае не хотят — мол, родину не бросим.

Ляховскому сельскому поселению было выделено 17,803 тыс. рублей, и столько же собрали сами жители. Средства пойдут на благоустройство зеленых насаждений в селах Степаньково, Домнино и деревне Крутой, а также на приобретение адресных аншлагов для сел Ляхи и Казнево и — на установку уличного освещения в селе Верхозерье.

По словам главы поселения И.Р. Белоостровой, в селах Степанькове, Домнино и деревне Крутой будет произведен спил старых аварийных деревьев: 1 дерево в Степанькове, 3 — в Крутой, причем одно будет спилено, а на двух подрежут кроны. В Домнино, наконец, скосят траву на улицах, которая уже чуть ли не стеной стоит.

В преддверии проведения всероссийской переписи возникла острая нужда в приобретении адресных аншлагов, особенно в Ляхах и Казневе. Приобрести таблички с номерами домов и названиями улиц оказалось совсем недорогим — 25 рублей с дома. И последнее, что будет сделано на собственные и областные средства — это в Верхозерье ликвидируют поломку пульта управления на одной из опор с энергосберегающей лампой уличного освещения.

Татьяна ГОНЧАРОВА.

## ВАКЦИНАЦИЯ

# Готовимся к прививочной кампании

*В начале сентября уже пора думать об очередной вакцинации от гриппа. Период с сентября по ноябрь — идеальное время для того, чтобы сделать прививку. Защитный эффект после вакцинации, как правило, наступает через 8-12 дней и сохраняется до 12 месяцев.*



Грипп остается одним из самых тяжелых вирусных заболеваний, которое передается воздушно-капельным путем и может одновременно поражать большие массы людей.

Это инфекционное заболевание, возбудителем которого является вирус. Симптомы гриппа - жар, озноб, усталость, головная боль, насморк или заложенность носа, кашель, боль

или першение в горле, боль в мышцах и суставах.

По данным ВОЗ, ежегодно от гриппа погибают до 650 тысяч человек. Своевременная вакцинация с наибольшей вероятностью помогает человеку сохранить жизнь и здоровье в случае заражения, она включена в Национальный календарь профилактических прививок.

За счет средств федерального бюджета бесплатно иммунизируются в первую очередь «группы риска»: дети в возрасте с 6 месяцев, учащиеся школ, студенты, работники медицинских и образовательных организаций, транспорта, коммунальной сферы, обслуживания, беременные женщины, призванные, люди в возрасте старше 60 лет и лица, страдающие хроническими заболеваниями.

При этом важно отметить, что экономический эффект от противогриппозных прививок в 10-20 раз превышает затраты на вакцинацию, которая предотвращает заболевание гриппом у 80-90% вакцинированных и снижает смертность от гриппа на 40%. Привитые пациенты при заболевании гриппом болеют гораздо легче и без серьезных осложнений. Сегодня особенно

важно знать, что, прививаясь от гриппа, человек не только защищает себя от этого заболевания и его тяжелых осложнений, но и снижает риск заболеть коронавирусом, ведь как известно, грипп значительно ослабляет иммунитет.

По состоянию на 27 августа в нашей стране привито от гриппа более 3,8 тысячи человек. Во Владимирской области планируется охватить вакцинацией 60% населения, а в группах риска — 75%.

2 сентября на аптечный склад Владимирской области поступило 183844 дозы вакцины от гриппа. Вакцина квадριвалентна, то есть предназначена для защиты от четырех различных типов вирусов гриппа. Препарат содержит актуальные штаммы гриппа, основанные на эпидемиологическом прогнозе Всемирной организации здравоохранения. Ранее эти штаммы не имели активной циркуляции на территории России. Именно поэтому профилактическая иммунизация особенно необходима.

По словам врача-эпидемиолога В.В. Руденко, в Меленковский район вакцина поступит со дня на день, и стартует прививочная кампания.

Татьяна ГОНЧАРОВА.